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Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

A 28 de Junhode 2009a oligarquiae os sectoresda direitaHondurenhaconsumaramumgolpede
estadonasHondurasquedepôsilegale inconstitucionalmenteo Presidentedemocraticamenteeleitoem
2005,ManuelZelaya.

A oligarquiaHondurenhalideradaporRobertoMicheletti,protagonizouumgolpecontraa democracia,
visandoimpedira livreexpressãopoliticado povoHondurenhosobreo destinodoseupaíse liquidaro
processodemocráticoemcursonopaís.

Hámesesqueo povodasHondurasse manifestacontrao golpede estado,exigindoa reposiçãoda
legalidadedemocráticae o regressodoPresidenteZelaya.O regimegolpistarespondecoma repressão
sobreo povo,as perseguiçõese como bloqueioda informação,dominandoo queé noticiadopela
comunicaçãosocial. .

A AssembleiaGeraldasNaçõesUnidas,a Organizaçãode EstadosAmericanos,a UniãoEuropeiae
váriasoutrasinstituiçõesinternacionaiscondenaramo golpe.Cuba,Venezuela,Nicarágua,Equador,
Bolívia,entreoutrospaíses,apelaramao repúdiointernacionaldo golpe,à defesada legalidade
constitucionale aoregressodeZelayaparao cargoparao qualtinhasidoeleitopelopovo.

Apesardaaberturaparao diálogoe negociaçãopolíticosporpartedolegítimoGovernodasHonduras,
todososacordose negociaçõesforamdeliberadamentedesrespeitadosporRobertoMichelletieasforças
políticas,nacionaise internacionais,queapoiama estratégiadelegitmaçãodogolpedeestado.

É nestecontexto,de um regimeilegal, inconstitucional,de repressãoe antidemocráticoque se
prepararamas"eleições"de29deNovembro.
Sãováriasa denunciasde irregularidades,desrespeitopelasmaiselementaresregrasde umprocesso
eleitoral,coacçãoe repressão,assimcomode inconsistêncianosdadosoficiaisde participaçãonas

"eleições"queexigemde todososdemocratasumainequívocacondenaçãoe ~ãoreconhecimentoda
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fraudepolíticaem queconsistiramumaseleiçõesrealizadase organizadaspor aquelesque perpretaram

umgolpecontraa democraciae a constituiçãohondurenhas

Os Chefesde Estadoe de GovernoqueparticiparamnaCimeiraIbero-Americanarecentementerealizada

em Portugalafirmaramem comunicadoque "condenamo golpede estadonas Hondurase consideram

inaceitáveisas graves violaçõesdos direitose liberdadesfundamentaisdo povo hondurenho"e que

"consideram que a restituição do Presidente José Manuel Zelaya ao cargo para o qual foi

democraticamenteeleitoé um passofundamentalparao retomoà normalidaConstitucional".Contudotal

comunicadonãose pronunciasobrea questãocentraldo nãoreconhecimentode umaseleiçõesilegaisà

luz dos direitos humanos e políticos dos hondurenhose do direito internacional,a única posição

consentânea com a exigência da restituição da legalidade constitucional nas Honduras e que
lamentavelmente,atéao momento,o governoportuguêsse escusoua tomar...

Assim,é urgentee incondicionala retomadasfunçõesde ManuelZelayacomo legítimoPresidentedas

Honduras,a nãolegitimaçãodestaseleições,assimcomoo absolutorespeitododireitointernacional.

Ao abrigo do disposto na alínea d) do Artigo 156.° da Constituiçãoda RepúblicaPortuguesae em

aplicaçãoda alínead), do n.O1 do artigo4.° do Regimentoda Assembleiada República,solícitamosao

Governo,que por intermédiodo Ministériodos NegóciosEstrangeiros,nossejamprestadosos seguintes
esclarecimentos:

1. Quala posiçãodoGovernoemrelaçãoà situaçãonasHonduras?

2. Quala posiçãodefendidaporPortugalna CimeiraIbero-Americana,quedecorreude 29 de
Novembroa 1deDezembrode2009?

3. Quala posiçãodo Governosobrea farsaeleitoraldo passadodia 29 de Novembro?Vaio

Governoreconhecerosresultadosdestafarsaeleitoralabrindoportasà legitimaçãodogolpede
estadoe àviolentarepressãodo regimeantidemocráticoqueo procedeu?

4. Quala opiniãodoGovernosobrea posiçãoquea UniãoEuropeiatomousobreaseleiçõesnas
Honduras?

Paláciode SãoBento,9 de Dezembrode2009.
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